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Funcdes I Exercicios de exame 2000 a2012  Ficha de Trabalho N° 06 10° Ano

1 Uma nova empresa de refrigerantes pretende langar no mercado embalagens de sumo de fruta, com
capacidade de dois litros. Por questbes de marketing, as embalagens deverdo ter a forma de um prisma
quadrangular regular.

2x% +8

a) Mostre que a area total da embalagem & dada por A(X) = (x é o comprimento da aresta da base,

em dm; recorde que 1 litro=1dm?).
b) Utilizando as capacidades graficas da sua calculadora, determine as dimensdes da embalagem, com
aproximacdo a menos de 0,01, para as quais a sua area € minima.

2 De uma funcdo f, de dominio IR, sabe-se que f(5)=0 e f é uma funcéo par. Seja g a fungdo, de dominio IR,
definida por g(x)=f(x+3). Qual dos seguintes pode ser o conjunto dos zeros de g?

(A) 0.3  (B)B5 (O {82 (D) {28

- 7 - TE ~ z
3 Na figura esta representado, em referencial 0.n. Oxyz, um cilindro de revolucéo. JC—:/
A altura do cilindro é 3 e uma das bases esta contida no plano xOy, sendo o0 seu

centro o ponto (0, 1, 0) e o seu raio igual a 1. Seja b ]0 2[ eseja f afuncdo que,

a valor de b, faz corresponder o perimetro da seccdo produzida no cilindro pelo
plano de equacdo y=b. Qual é 0 maximo da fungdo f?

(A) 9 (B) 10 ©) 11 (D) 12
4 Seja h uma funcéo continua, de dominio IR. N 2 k___________)?_)..
Qual dos seguintes conjuntos ndo pode ser o contradominio de h? /

(A) IR (B) IR\{0} (C) IR™ (D) Jo.1

5 Na figura esta parte da representacdo grafica de uma funcdo g, polinomial do terceiro
grau. A funcdo g admite maximo relativo igual a 3 para x=-1 e admite minimo relativo
igual a —2 para x=1. Qual é o conjunto dos valores de b para os gquais a equacdo g(x)=b
tem trés solugdes distintas?

(A }2,+0 B) }o3 (©}23 (D)[-23]

6 Na figura esta representada parte do grafico de uma funcéo f, polinomial do / | DO

terceiro grau. 2 € um maximo relativo da funcéo f. Seja g a funcdo, de dominio /\

IR, definida por g(xX)=f(x)-2. Quantos sdo os zeros da fung 5] q X
(A) quatro (B) trés (C) dois (D) um \

7 De uma funcéo f, continua no intervalo [1, 3], sabe-se que f(1)=7 e f(3)=4. Qual das afirmagdes
seguintes é necessariamente verdadeira?
(A) A funcdo f tem pelo menos um zero no intervalo [1, 3]

(B) A funcéo f ndo tem zeros no intervalo [1, 3].
(C) A equacéo f(x)=5 tem pelo menos uma solucédo no intervalo [1, 3].
(D) A equagao f(x)=5 nao tem solugdo no intervalo [1, 3]. ,[

8 Na figura esta representada parte de uma parabola, que € o grafico de uma certa funcédo g, de +
dominio IR. Seja h a fungdo, de dominio IR, definida por h(x) =g(x)-(x+3)*. Qual pode ser
o0 conjunto dos zeros da fungéo h ? |

(A) {2,3,4} (B) {~3,1,4} (C){-3,2,35} (D) {~1,5,9}

9 Seja f uma funcéo polinomial do terceiro grau, cujo grafico se encontra parcialmente
representado na figura. Quantas séo as solucdes da equacéo f(x)= 2?
(A) quatro (B) trés (C) duas (D) uma




10 Seja f uma funcéo de dominio IR e contradominio [— 3, 2]. Qual é o contradominio da funcéo |f|?
A3  ®2 ©[3 (D23

11 Um tanque tem a forma de um paralelepipedo retdngulo, com 7 m de comprimento, 5 m de largura e 4 m
de altura. Admita que o tanque est4 vazio. Num certo instante, é aberta uma torneira que verte 4gua para o
tanque, & taxa de 2 m®por hora, até este ficar cheio.

Qual é a funcdo que da a altura, em metros, da &gua no tanque, t horas apds a abertura da torneira?

(A) h(t)=4-2t, t€[0,70] (B) h(t) =%, t e[0,70]

(C) h(t) =4-2t, t €[0,140] (D) h(t) :%, t €[0,140]

12 Na figura esta representado um cubo. Considere que um ponto P se desloca ao
longo do trajeto que a figura sugere: P parte de A e percorre sucessivamente as A *s

arestas [AB] [BC] e [CD], terminando o percurso em D. O ponto P demora um d(t)

segundo a percorrer cada uma das arestas. Seja d(t) a distancia do ponto P ao ponto la
E, t segundos ap0s a partida. Qual dos graficos seguintes pode ser o da funcdo d ? v

(A)

13 De uma funcdo f, continua em IR, sabe-se que f é estritamente crescente, f(0)=1 e o eixo Ox e a bissetriz
dos quadrantes impares sdo assimptotas de grafico de f. Qual é o contradominio de f ?

(A) L+ (B) J-o0,1] () Jo,+f (D) J-o0,0
14 Considere a fungdo f, de dominio [-5, 5] e contradominio  [-5, 5], representada
graficamente na figura ao lado. Qual dos gréaficos seguintes pode ser o da funcao g, definida
por g(x)=1+f(x+1) ?

(A) (B) (©) (D)

I-6 ‘
15 De uma funcéo f, continua em IR, sabe-se que f(3) =8 e f(7) = 1.
Qual das afirmagdes seguintes é necessariamente verdadeira?

(A I<f(6)<8 (B) A funcéo f ndo tem zeros em [3, 7]
(C) f(4) > 1(5) (D) 2 pertence ao contradominio de f

16. Seja f uma fungdo de dominio IR. Sabe-se que 3 é um zero da funcgéo f.

Seja g a funcdo definida por g(x) = f(x—1)+4, para qualquer nimero real x.

Qual dos seguintes pontos pertence garantidamente ao grafico da funcéo g?

A) (2,9 (B) (44) (C) 4.8 D) 1,7) (exame 2007)

SolugBes:1.b)1,26x1,26x1,26; 2)C; 3)B; 4)B; 5)C; 6)C; 7)C; 8)B; 9)B; 10)A; 11) B; 12)A; 13)C; 14)D; 15)D;16)B
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